WSTĘP

Oglądany przez Państwa portal powstał, aby pokazać Łódź, jako miasto warte odwiedzenia, jako miasto, którego historia widoczna jest w każdej bramie głównej ulicy miasta, w jego układzie urbanistycznym oraz budownictwie. Chcielibyśmy również pokazać, że wbrew obiegowym opiniom o „szarości” Łodzi miasto to posiada liczne kompleksy zieleni, w tym największy w Europie kompleks leśny w granicach miasta (liczący ok. 1200 ha Las Łagiewnicki). Wszystko to poprzemy fotografiami tych najważniejszych i tych mniej znanych zakątków miasta. Innymi słowy, pokażemy Łódź, jakie nie znacie!

Artykuły będą dodawane z biegiem czasu więc prosimy o częste zaglądanie na naszą stronę!

Kilka słów o mieście…

„Łódź jest drugim pod względem wielkości miastem w Polsce, zamieszkuje ją około 760 tysięcy mieszkańców
. Położona jest w centrum naszego kraju i przez dziesiątki lat funkcjonowała jako ośrodek przemysłu, przede wszystkim tekstylnego.” 

W tych dwóch zdaniach zawiera się zazwyczaj cała wiedza o Łodzi większości mieszkańców Polski, a niekiedy i samego miasta. Często też przedstawia się je, jako brudne, szare i zaniedbane, nie prezentujące niczego wartego zobaczenia. Czy jednak nie są to stereotypy? Czy taka opinia o Łodzi nie wynika bardziej z niewiedzy o jego atrakcjach, aniżeli z faktycznego ich braku? Myślę, że słynny cytat Stanisława Jachowicza: „Cudze chwalicie, swego nie znacie, sami nie wiecie co posiadacie” znajduje swoje zastosowanie również i w tym przypadku. Łodzianie w swojej codziennej wędrówce dom-praca, praca-dom, oraz pokonując szereg innych tras w ciągu swojego życia (do szkoły, na uczelnie, na zakupy, do pubu…) nie zauważają, co tak naprawdę mijają po drodze. Drogi łodzianinie, czy jesteś w stanie powiedzieć, przez jakie miejsca przechodzisz/przejeżdżasz co rano gdy zmierzasz do pracy? Czy to przypadkiem nie jedyne w kraju Muzeum Włókiennictwa mieszczące się w jednym z najstarszych pofabrykanckich obiektów? A może tak nietypowy dla polskiej urbanistyki ośmioboczny rynek łódzki? Któryś ze wspaniałych parków miejskich? Czasem warto zatrzymać się przez chwilę i rozejrzeć, co znajduje się w naszym najbliższym sąsiedztwie i dlaczego tak mało o tym wiemy…

Łódź jest faktycznie miastem, które swój rozkwit przeżywało w okresie przemysłowym, na przemyśle wyrosło i dzięki niemu się rozwinęło. Dlatego też jest tak różne od innych głównych miast Polski, jak Kraków, Poznań, Wrocław czy Warszawa, które posiadają rodowód średniowieczny. Jednak ta „inność” nadaje mu charakteru, który jest coraz częściej doceniany przez turystów zagranicznych. Rozwój turystyki podąża wielkimi krokami ku terenom Europy Wschodniej i Centralnej, które prezentują zupełnie „nowe” dziedzictwo, nieznane turyście z zachodu. Zapewniając zatem pełną dostępność do atrakcji turyście zagranicznemu stoimy przed możliwościami prezentacji ogromnych bogactw naturalnych i antropogenicznych, jakie posiada Polska. Jednym z jej podstawowych walorów jest ogromna różnorodność, która zawiera się miedzy innymi w dziedzictwie poprzemysłowym, które odnaleźć można w Łodzi. 

Mój gród - to Łódź,
To moja kolebka rodzima!

Niech sobie Ganges, Sorrento, Krym
Pod niebo inni wynoszą,
A ja Łódź wolę! Jej brud i dym
Szczęściem mi są i rozkoszą.

Julian Tuwim
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